
Kalundborg Vandråd 

Referat af bestyrelsesmøde onsdag den 22. januar 2025 på Høng Vandværk 

Deltagere: Anders Skafte, Karsten Jensen, Mogens Christiansen, Henrik Petersson, Jørgen 
Bruun, Svend Aage Mikkelsen, Mikkel Østergård, Jens Poul Andersen, Rune Sørensen, Martin 
Holmbo Hansen og Troels Lund. 

Afbud: Torben Nielsen og Bjarne Pedersen. 

1. Dagsorden og referat fra sidste møde blev godkendt uden kommentarer. 
2. Nyt fra Kalundborg Kommune. Der var intet nyt derfra. Anders nævnte at man 

overvejer et fællesmøde omkring BNBO og takstblad. 
3. Økonomi og regnskab. Mogens forelagde regnskabet for 2024 samt forslag til budget 

for 2025. Foreslår kontingent nedsat til kr. 2 pr. forbruger. Med et par rettelser til 
budgettet blev det vedtaget og Mogens sender det tilrettede budget ud. 

4. Ny aftale om vandanalyser. 23 vandværker har svaret tilbage om hvilket firma de 
anvender i dag. Anders indhenter tilbud på ny aftale fra Eurofins, Dons og Højvang. 
Tilbuddene sendes ud til alle medlemmer, der så selv har ansvaret for at indgå aftale 
med det firma de ønsker. 

5. Takstblade. Store problemer omkring dialog med kommunen. Nogle vandværker har 
fået godkendt takstblad for 2005, andre ikke. Ny bekendtgørelse forventes i løbet af 
første halvår, hvorefter vi arbejder på at indkalde til fællesmøde, hvor også kommunen 
skal deltage. 

6. Nyt fællesregulativ. Der er kommet nyt udkast til fællesregulativ. Anders og Jørgen 
sætter sig sammen og laver forslag til nyt fællesregulativ, og præsenterer det på et 
kommende bestyrelsesmøde, inden det sendes til godkendelse hos kommunen. 

7. Kommende repræsentantskabsmøde den 12. marts. Anders forelagde forslag til 
indkaldelse og formandens beretning, der blev taget til efterretning og godkendt. 
Forslag om at vi beder forsamlingen om at komme med forslag/ønsker til kommende 
arrangementer, kurser mv.. 

8. Brandhane status. Der er ved årsskiftet nedlagt 19 brandhaner. Puljen fra 2024 er ikke 
opbrugt og restbeløbet overgår til 2025. 

9. Brønde og boringer. Arbejdsgruppen er i gang og har bl.a. lavet udkast til vedtægter. 

Arbejdet fortsættes, og der sættes en halv time af på repræsentantskabet til at gruppen 

fortæller om status på deres arbejde. Det færdige resultat af arbejdet forventes 

præsenteret til maj og målet er at kunne starte op januar 2026. 

10. Ny aftale om termografering. Enighed om at der ikke indgås en ny fællesaftale for alle 

medlemmer. 

11. BNBO. Der arbejdes på at lave møde med kommunen. Flere steder har man måttet opgive 

at nå til enighed vandværk og lodsejer imellem, så kommunen skal på banen. 

 

 

 



 

12. Nyt fra Region Øst. 

       Søndagsbrunch møder – Med 1 til 2 emner – blev en stor succes. (1 aflysning Bromølle Kro) 

2 ud af 3 steder blev en stor succes = overtegnet: Dalby Hotel 37 tilmeldte – Kikko, Nyk. F –  

 60 tilmeldte. Så det evalueres på DVØ kommende bestyrelsesmøde, og fortsætter sandsynlig  

 vis, andre steder / lokationer på Sjælland i efteråret. 

        Roskilde Messen 31. januar 2025  

Danske Vandværker Region ØST vil også være til stede med en stand, hvor man bl.a. kan  

møde de andre bestyrelsesmedlemmer af Region Øst 

 TIL KALENDEREN: 

 HUSK! Frederiksberg Forsyning , Frederiksberg – Onsdag den 26.02.2025 kl. 14:00 – 16:00 

 DV ØST står for arrangementet, tilmelding via Danske Vandværkers hjemmeside 

 Det er gratis. Der er opsamlingsbus fra Holbæk og Høje Taastrup  Station til Frederiksberg 

          Forsyning og tilbage til Taastrup og Holbæk – tilmelding via  Danske Vandværkers  

          hjemmeside. 

 HUSK! Studietur for DVØ-medlemmer bliver en to dags tur til Jylland 2025:  

Det bliver den 19. og 20. marts 2025, med besøg hos Grundfos Water Treatment (tidligere  

Silhorko) – Kamstrup - Thvilum – Blue Control. Tilmelding via Danske Vandværkers  

hjemmeside. 

 HUSK! Generalforsamling i Region Øst 2025: 

 Er fastsat til torsdag den 10. april 2025 - Tilmelding via Danske Vandværkers hjemmeside  

 Regionsvandrådsmøde – dato er endnu ikke fastsat. 

13. Bordet rundt: Afskrift fra de vandværker der har sendt info til sekretæren. 

Høng Vandværk: 

HVV’s. taktstblad 2025. Afventer godkendelse fra Kalundborg Kommune 

Lovpligtig årlige oplysninger til forbrugerne fra 2025 (over 200.000 m3) 

Der arbejdes på det sammen med Microwa at få du det ud med den 1. opkrævning. 

HVV Brandhaner Kalundborg Kommune. De bliver nedlagt efterhånden som vi støder 

på dem. = Renovering af ledninger.  

Solceller. Så kom det i gang – spændende TV – håber det kan spare en 1/3 af denne 

matrikel forbrug 

Eskebjerg-Enghave Vandværk: 

Der er nu i alt nedlagt 3 brandhaner, alle i græsrabat.  

Vi har udarbejdet årsplan, hvor bl. a. IT- sikkerhed og udviklingsplan skal drøftes. 

Generalforsamling er fastlagt til d. 18. maj. 

Det er besluttet at investere i en generator. Type og model er ikke færdigdrøftet. 

Der har for nylig været akut vandbrud, der gav 22m3 i timen. Den var nem at finde, 

da vandet stod som en fontæne op af jorden. Det var en gammel 50mm 

plastikledning der var revnet. 

Havnsø  Vandværk: 

Vandværket har kørt uden problemer, der har ikke været nogen form for brud eller 

andre påtrængende opgaver. 

Vi ser ind i en periode hvor vi vil nedlægge de sidste brandhaner, hvor vi skal afsøge 

muligheden for at finde mere vand og hvor vi afventer det nye kontrolprogram. 



Vi har udskiftet samtlige låse på værket incl. boringer. 

Vi forventer ikke at påbegynde større ledningsarbejder foreløbig. 

Drøsselbjerg Vandværk: 

Status på daglig drift:  
Værket kører stabilt og godt. I perioden med natlig stilstand er forbruget på 20 – 
30 liter.  
Dog havde vi en forbruger, tidligere landbrug, med vandspild lokaliseret af værket. 
Efter målerbrønden passerede ledningen en tidligere drikkevandsbrønd, hvor 
fejlen blev udbedret og brønden efterfølgende nedlagt. 
Der er nu udskiftet 145 af i alt 699 Kamstrup vandmålere med sim-kort. Flere og 
flere forbrugere tilslutter sig MÅLERPORTAL.  
Økonomi: Årsregnskabet udviser et overskud på ca. 55.000 kr. 
Godkendelse af takstblad hos Kalundborg Kommune, har været et stigende 
problem de sidste par år og vi håber den nye bekendtgørelse får rettet op. 
Kommunens personale er vanskelige at arbejde sammen med og føles ude af 
sync med dagens udgifter hos vandværkerne. 
Rørby-Årby vandværk 

Vi er blevet færdige med Årbygade ca 900m med 28 nye stik/målerbrønd  

2 3vejs ventiler og 1 brandhane nedlagt på vejen ca1,1mil +moms 

Styret underboring på de 530m, resten på mark som er gravet op til vandværket. 

Målerportal installeret til forbrugerne. Installeret 4 målerantenner i låg pga. ingen 

kontakt. 

4 nye tilslutninger. 10 tomme byggegrunde er blevet godkendt til dobbelthuse, så der 

kommer en tilslutning mere hvis der bygges. 

Ny Netto godkendt så mister 2 stik som skal nedlægges 

Skal ud med lytter og finde anboring. Salling betaler afkobling. 

14. Næste møde blev aftalt til onsdag den 12. marts i tilknytning til repræsentantskabsmødet. 

15. Eventuelt. Intet til dette punkt. 

 

Endnu engang tak til Høng Vandværk for husly og forplejning. 


